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I. Informácia o občianskom združení 

 

Spoločnosť priateľov detí, mládeže a rodín vo Svidníku, občianske združenie, sa zameriava na 

oblasť sociálnej práce, predovšetkým na poskytovanie pomoci ľuďom v núdzi, v našom prípade hlavne 

odchovancom Detských domovov, zdravotne postihnutým osobám, no aj osobám po výkone trestu, či 

ľuďom, ktorí vďaka rôznym životným situáciám skončili na ulici. Okrem spomenutých je naše zariadenie 

ochotné pomôcť akýmkoľvek osobám v núdzi, či už matkám s deťmi, osobám s rôznymi druhmi 

závislosti, atď. 

Prevažnú časť našich klientov tvoria práve odchovanci Detských domovov. Sú to klienti, ktorí 

nezažili ozajstnú rodinu, teda nemali kde získať skúsenosti z jej fungovania. Nezažili dôverné vzťahy, 

vzory otca a matky, plnenie si svojich povinností, samostatnosť a zodpovednosť, lásku, atď. O to majú 

ťažší štart do života, ako skupinka ďalších klientov - bezdomovcov, ktorí naopak veľkú časť svojho 

života prežili v biologickej rodine. U týchto sa pracuje hlavne na znovuzačlenení sa do  spoločnosti.  

Na začiatku roka 2014 sme mali 23 prijímateľov soc. služieb a k 31.12.2014 bol stav 16. Mnohí 

ľudia v núdzi prišli požiadať o pomoc, no zvýšené pracovné nasadenie a dodržiavanie pravidiel ich po 

krátkom čase vypudili z nášho zariadenia. 

Rok 2014 v personálnej oblasti priniesol nasledovné zmeny: 

Na začiatku roka po odchode Mgr. Zuzany Mikitovej, ktorej sa nepredĺžila pracovná zmluva kvôli 

nedostatku fin. prostriedkov, ostali dvaja zamestnanci v TPP- Mgr. Marek Fek a sociálna pracovníčka 

PHDr. Aneta Maguláková, ktorá ale bola počas celého roka na materskej dovolenke. Kvôli spomenutému 

nedostatku finančných prostriedkov na činnosť zariadenia a zároveň po úspešnom získaní projektu na 

UPSVAR-e boli od 1.1.2014 do 30.6.2014 prijatí ako dobrovoľníci traja uchádzači o zamestnanie v rámci 

§ 52a. V júni sa vymenil duchovný správca azylového domu, nakoľko bola vo farnosti výmena kaplánov. 

Od 1.7.2014 do 31.12.2014 vystriedali v dobrovoľníckej službe troch odchádzajúcich piati noví 

dobrovoľníci. Počas celej doby bezplatne ako dobrovoľníčka- zdravotníčka a odborný asistent pri 

poľnohospodárskych prácach, pomáhala azylovému domu pani Katarína Feková. Od 1.7.2014 do konca 
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roka brigádnickou formou pomáhala aj jedna študentka. Koncom roka na vlastnú žiadosť ukončila TPP 

sociálna pracovníčka PHDr. Aneta Maguláková, ktorá sa vlastne ani nevrátila z materskej dovolenky. 

Nový duchovný správca Mgr. Matej Hrebík pokračoval v úspešných adoráciách v kostole 

Božského srdca Ježišovho vo Svidníku, kde sa o hudobný doprovod začali starať naši prijímatelia soc. 

služieb. Naďalej pokračovalo spoločné večerné modlitbové stretnutie pri vlastnej modlitbe. Teda môžeme 

povedať, že k dvom hlavným kategóriám práce s klientmi – pracovnej terapii a arteterapii, po skúšobnej 

dobe v roku 2013, úspešne pribudla ešte tretia - spirituálna terapia. Pri tejto terapii sa mnohí naši klienti 

dostali spolu s kaplánom na rôzne náboženské akcie, či gospelové koncerty.  

II. Aktivity a práca s klientmi 

Vznik našej hudobno- speváckej skupiny, ktorá mala úspech aj pred veriacimi vo farskom kostole 

počas adorácií, ďalej rozvíjala dobrovoľníčka Zuzana Vrábliková. Spolu s kaplánom Mgr.Viktorom 

Baltesom  a vzniknutou hudobno- speváckou skupinou vytvorili úžasné hudobné dielo. Z ich adorácií sa 

stala celoročná štvrtková tradícia pre našich prijímateľov i veriacich vo farnosti. Takto mohli svojimi 

schopnosťami, resp. darmi, tešiť a spríjemňovať atmosféru poklony pred Najsvätejšou Eucharistiou.  

 

                          

 

Tieto ich úspechy sme sa snažili využiť aj v lokálnom kole súťaže Krídla túžby 

v Medzilaborciach, no snaha našich zástupcov nebola odmenená víťazstvom a odchádzali veľmi smutní.  
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Vďaka sponzorom a finančnej pomoci odchádzajúceho kaplána Viktora Baltesa  sa mohli naši 

obyvatelia v auguste zúčastniť na púti do Medjugorja. Každý účastník prispel sumou 110 Eur, zvyšnú 

sumu zaplatili spomenutí dobrodinci.  Tak malo 15 prijímateľov soc. služby výnimočnú možnosť získať 

duchovné zážitky a popri tom sa vykúpať v Jadranskom mori. Pre mnohých to bol prvý výlet k moru. 

Zároveň počas modlitieb chvál  takmer všetci okúsili moc Ducha svätého a to, že nie sú pánmi svojho 

tela. Počas individuálnej modlitby príhovoru pod kňazovými rukami postupne odpadávali na zem 

a chvíľku si poležali v stave, ktorý nevedeli pochopiť a opísať. Zažili aj výlet do komunity Cenacolo 

a vypočuli si príbehy mladých ľudí, ktorí zažili uzdravenie vďaka pomoci Boha. 
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Druhý rok spoločného varenia a stravovania nám priniesol upevnenie a úplné prijatie tejto služby 

prijímateľmi.  Zároveň sme skúšali nové spôsoby zapojenia klientov.  V prvom roku varenia - 2013 - sme 

varili systémom dvojíc, pričom dvojica mala na starosti kuchyňu celý týždeň. V tomto roku sme 

vyskúšali model, v ktorom sa o varenie, a teda celú kuchyňu, striedavo starali dva páry kuchárov, lepšie 

povedané dvaja kuchári s dvoma pomocníkmi. Tento nový model sa ukázal byť lepším, nakoľko si 

v prvom roku skúsili kuchyňu všetci a potom, aby nemuseli týždeň variť, radšej prijali, že sa budú 

o kuchyňu starať tí dvaja, ktorých to baví, vedia to, učia pomocníkov, a zároveň nemajú možnosť sa 

zamestnať na aktivačných prácach ako ostatní. Takže sa zapojili do pracovnej činnosti aj poslední 

prijímatelia, ktorým sa nepodarilo nájsť žiadnu inú aktivitu. 
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Na hospodárskom dvore sme v roku 2014 vychovali cca 80 sliepok, ktoré sme vyliahli vo vlastnej 

liahni. To zabezpečilo počas celého roka celkom slušné množstvo ušetrených peňazí na nákup mäsa. 

Úspechy v chove hydiny však vystriedala neúspešná poľnohospodárska sezóna. Kým v roku 2013 sa nám 

podarilo napestovať cca 34 vriec zemiakov, v roku 2014 sme zdvojnásobili posadenú výmeru. Počasie 

však neprialo, a tak sa neurodilo viac, ale naopak mierne menej zemiakov, ako v roku 2013. To isté 

platilo aj pre bylinky, keď sezóna skončila veľmi skoro, niekedy začiatkom septembra.  

Veľkú časť pracovnej terapie, mimo byliniek a zeleniny, absolvovali všetci naši klienti pri 

príprave dreva na kúrenie. Tento drevený odpad sa nám podarilo získať zo zberného dvora, odkiaľ sme ho 

dostali zadarmo, resp. za protislužby, keď naši chlapci a dievčatá chodili vypomáhať pri triedení odpadu. 

Dá sa povedať, že odpojenie plynového kotla a následný prechod na kúrenie biomasou teda pre nás 

znamenal ušetrenie takmer 100% predošlých nákladov na kúrenie. 

Tradične, ako po minulé roky, sa Vianočné sviatky slávili pri spoločnom štedrovečernom stole. Po 

večeri si klienti rozbalili skromné darčeky od sponzorov a nášho Azylového domu. Potom sa všetci 

odobrali na polnočnú svätú omšu. V tomto roku sa kvôli zlej jari nepodarilo zabezpečiť jahňatá do živého 

Betlehému, tak sa rozhodlo, že sa Betlehém v centre mesta Svidník nebude realizovať.   

Počas roka 2014 sa podarilo v spolupráci s mestom Svidník a UPSVAR Svidník vybaviť pre 

niektorých našich prijímateľov aktivačné práce. Jedine u troch  to nebolo možné z dôvodu  trvalého 

pobytu mimo Svidník. Práve títo traja sa zapojili do prípravy stravy  v zariadení a tak po celý rok mali 

všetci prijímatelia možnosť si finančne pomôcť, resp. si budovať pracovné návyky. V rámci projektu  

UPSVAR §52a sa podarilo zamestnať aj našich prijímateľov v počte 10. Ich pracovnou náplňou bolo 

opatrovanie a pomoc odkázaným osobám.                           

 

Svidník, 13.5.2015. 

 

 


